

Dôvodová správa

Prešovský samosprávny kraj realizuje svoje aktivity na európskej scéne po deväť rokov. PSK patrí medzi európske regióny, ktoré kontinuálne a aktívne pôsobia v Bruseli.

Počas uplynulého roka sa príprava nového programovacieho obdobia postupne rozšírila z európskej úrovne do členských štátov. Od zverejnenia viacročného finančného rámca, legislatívneho balíka kohéznej politiky a spoločného strategického rámca pre obdobie 2014-2020 prebiehali intenzívne rokovania v rámci jednotlivých inštitúcií EÚ. Do týchto procesov vstupoval svojimi aktivitami PSK. S prípravou nového sedemročného finančného rámca sa začali formovať aj podporné programy EÚ.

Energetické a environmentálne potreby v kraji, ako aj európske trendy v oblasti klimatických zmien viedli PSK k zapojeniu sa do európskych iniciatív, sledovania energetickej politiky EÚ a využívania európskej finančnej pomoci v tejto oblasti. PSK má záujem realizovať investície a prijať opatrenia, ktoré budú smerovať k zvýšeniu energetickej účinnosti a obnoviteľných zdrojov energie.

Novým partnerstvom pre PSK sa stal Dohovor primátorov a starostov, ku ktorému pristúpil kraj vo februári 2012. PSK sa stal prvý územný koordinátor Dohovoru v rámci Slovenska a EÚ12. Kontinuálne niekoľkoročné pôsobenie v sieti NEEBOR a Monitorovacej platforme Európa 2020 sa osvedčilo. Priama účasť v troch partnerstvách umožňuje PSK tlmočiť svoje stanoviská k aktuálnym strategickým témam; rozvíjať spoluprácu na európskej úrovni; realizovať strategické rozvojové aktivity.

Zastúpenie PSK v Bruseli pokračovalo v šírení informácií z európskych zdrojov do regiónu. Komunikácia bola cielená na odbornú sféru vzhľadom na pripravovanú novú legislatívu kohéznej politiky, ako aj na potenciálnych prijímateľov európskych grantov. Pozitívne možno hodnotiť narastajúci záujem o informácie k európskym programom a grantom. K vyššej informovanosti o EÚ prispievajú školy svojou angažovanosťou a záujmom o európske aktivity.

K pozitívnej prezentácii PSK na európskej úrovni prispeli dve podujatia: siedma účasť PSK na Dni otvorených dverí na Výbore regiónov a Energetický deň, ktorým sa PSK po prvý krát zapojil do Európskeho týždňa udržateľnej energie. Energetický deň spustil informačnú kampaň v kraji a oslovil s významnou európskou témou laickú aj odbornú verejnosť.

Deviaty rok PSK v Bruseli bol realizovaný v novom sídle, ktoré je v blízkosti európskych inštitúcií a v samotnej budove je zastúpených mnoho regiónov, miest, asociácií a kancelária Dohovoru primátorov a starostov.